



# 全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 奋力谱写中国梦的平湖篇章

■记者 胡佳英  
通讯员 张其良 倪颖 徐冰艳

本报讯 连日来,我市各级各部门迅速掀起学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮。大家纷纷表示,要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,坚定理想信念、牢记初心使命,在平湖争创共同富裕先行地、建设全域党建高地、推动数字化改革、服务构建新发展格局等方面担当作为、攻坚克难,为金平湖打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城添砖加瓦。

“独山港要进一步增强在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上走在前列、勇当尖兵的政治责任感、历史使命感。”7月5日上午,独山港经济开发区(独山港镇)召开的党工委(党委)班子扩大会议向全镇党员干部发出当排头、走前列的号召。今

年以来,独山港聚焦新“四个百亿”目标,深化“港口、港产、港城、港运”深度融合,在招商引资、项目推进、平台提升等重点工作中全面发力,经济社会发展呈现稳步提升的良好态势。“正是在党的正确领导下,独山港发展取得了不少成就。我们学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,就是要结合实际、找准路径,不断推动独山港实现新的跨越发展。”独山港经济开发区党工委副书记、管委会主任,镇党委书记穆运安说,当前就是要围绕“四大工程”,抓好落实区镇21项重点工作,确保独山港始终保持“进”的势头,跑出“进”的速度。

人民是历史的创造者,是真正的英雄。“人民”二字,习近平总书记“七一”讲话时共提到了86次。从实施“民生共享”工程、初心行动,到创新实施低收入家庭持股增收、推进共同富裕,“以人民为中心”的发展理念

始终引领着金平湖跨越发展。村社区是服务群众的最前沿、主阵地,连日来,我市各村社区纷纷用实际行动践行中国共产党全心全意为人民服务这一根本宗旨。这几天,广陈镇三红村党总支书记沈建国正在为入村口建设“健康文化”主题公园的事忙活,公园建成后就能有效解决村里百姓健身场所少的问题。

百姓哪里有需要,干部就在哪里。“作为一名基层村党总支书记,我将带领全体班子成员一心一意地为村民造福,不断提升村民的获得感、幸福感。”沈建国道出了平湖广大基层党员的朴实心声。

习近平总书记“七一”讲话中指出,未来属于青年,希望寄予青年,鼓励一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业。陶勇是市生态环境分局经开环境监测分队队长,在他看来,把青春奉献给环保事业就是他

大学毕业以来一直在坚持的事。这些年来,不论刮风下雨,严寒酷暑,还是节假日、周末,只要工作需要,他都第一时间毫无怨言地冲在最前面。陶勇表示,接下来他们环保人将持续开展专项执法行动,对环境违法行为“零容忍”,确保昼夜夜查不松懈,全力为群众守护良好的生态环境秩序。

习近平总书记在“七一”讲话中向全世界庄严宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。新征程,新使命。当下,平湖正紧密结合党史学习教育,在全市范围内迅速掀起了学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮,在领会中进一步汲取奋进力量,在贯彻中进一步狠抓工作落实,奋力谱写中国梦的平湖篇章。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议 深刻理解伟大建党精神内涵 打造更多人大工作“新名片”

■通讯员 陈结加

本报讯 7月5日下午,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话、浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会精神以及市委相关会议精神等,并就如何抓好贯彻落实作出部署。市人大常委会党组书记、主任胡水良主持,副主任姚田宝、柯卫明、金玉珍、徐锦连、刘皆安、富国权,党组成员陶明方及全体机关干部参加会议。

会议认为,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、气势磅礴、催人奋进,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是实现中华民族伟大复兴的强大思想武器。

会议强调,要深学细悟,始终站稳政治立场。要结合党史学习教育,牢牢把握“九个必须”的根本要求,推动全市人大代表、人大干部深刻领悟伟大建党精神内涵,从党的光辉历程和伟大成就中汲取前进力量,自觉筑牢信仰之基、把稳思想之舵。要知信合一,始终坚定制度自信。要做到真知真信、知信合一,切实在思想上充分信赖、政治上坚决维护、感情上深刻认同,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断丰富人民代表大会制度在基层的生动实践。要立足当下,始终保持奋斗之志。要进一步把学习贯彻重要讲话精神同人大工作实际紧密结合起来,大力弘扬伟大建党精神,把学习成果转化为抓好工作的具体思路和实际举措,努力打造更多平湖人大工作的“新名片”。

## 市政协召开党组(扩大)会议 满怀信心踏上赶考新征程 凝心聚力展示政协新样子

■通讯员 姚云云

本报讯 7月5日下午,市政协党组(扩大)会议召开,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会精神。市政协党组书记、主席王道平,副主席许静、沈幼锋、唐华荣、汤建萍以及市政协机关全体干部参加。

会议强调,要把思想精髓,在学深悟透上下功夫。习近平总书记的重要讲话充分展现了把握历史的大格局、揭示真理的大智慧、引领未来的大担当。要深刻领会思想内涵和实践要求,深刻领悟百年大党的历史伟业永载史册,百年大党的思想旗帜永远飘扬,百年大党的根本宗旨永志不忘,百年大党的伟大建党精神永不磨灭,百年大党的接续奋斗永

无止境。会议指出,要发挥政协优势,在凝心聚力上下功夫。人民政协作为党领导下的统一战线政治组织,要进一步强化政治意识,在市委的坚强领导下,充分发挥政协崇高好学的文化优势、同心同德的政治优势、双向发力的平台优势,满怀信心踏上赶考新征程,更好展示新时代人民政协新样子。会议指出,要做到知行合一,在推动当前工作上下功夫。学习领会习近平总书记建党百年重要讲话,关键点和落脚点是要更好指导实践、推进工作,要按照今年市政协“高质量、特色化、影响力”工作目标,对排定的82项主要工作进行大盘点,集中精力抓好当前既定的几项重点工作,认真做好半年度工作总结等,确保高质量完成年内各项工作任务。



### 港口吊装忙

昨天,嘉兴港物流有限公司码头上,一排吊机正在进行吊装作业。该公司上半年货物吞吐量达到了314万吨,同比增长40%,目前已完成全年任务的64%。

■摄影 王强 张其良 张丹燕

## 稻田退水“零直排”有妙招

■记者 居丹荔 陶任方  
通讯员 倪颖

新闻点:“生态拦截沟+生态塘”  
新闻事:多管齐下推动农业面源污染防治

走进位于广陈镇赵家堰兜灌区的农业面源污染防治示范区,稻田四周围绕着一道生态沟渠,沟渠中种植着不少的水生植物,不远处是一个个废弃的水产退养塘。和普通的稻田不同的是,这块田地从播种到收获,稻田里都不会产生任何农田退水污染。背后的秘密,便是示范田配套的“生态拦截沟+生态塘”农业面源污染防治技术。其中的核心,是围绕在水稻田四周的生态沟渠。

“我们在沟渠里面种植具有吸附

作用的水生植物,以生态的方式来吸附农田灌溉排水中多余的氮磷元素。赵家堰兜这条生态沟渠内,我们种植了野茭白、荷花、铜钱草等,其他还有一些美人蕉、苦草、狐尾草等。”市农业生态能源站站长燕燕说,通过检测,经过生态拦截沟的过滤吸附,农业退水中30%左右的氮磷元素都可以被吸附掉。

记者了解到,流经生态沟渠的水经过吸附过滤,已经变得较为清澈。而这道关卡,只是水稻田农业退水过滤之路的第一步,紧接着这些水就会经由生态拦截沟,分别汇入附近的17个退养鱼塘。当退水流到退养塘后,会进行进一步的净化,净化过后的水,就会通过水泵将水抽到旁边的泵站中,到了灌溉的季节,再根据农事的需要将水放出来用以灌溉。如此一来,整块稻田便真正实现了退水零

排放。眼下,赵家堰兜灌区已建成275亩的“生态拦截沟+生态塘”示范区。除了这一模式,示范区还探索实施了“生态拦截沟+小河”“生态拦截沟+断头浜”“鱼稻共生”等技术,均已实现了稻田退水“零直排”。

为更好农业面源污染防治,我市在持续推进“肥药双减”的基础上,从2016年开始着手试点建设农田氮磷生态拦截沟渠系统,推动稻田退水“零直排”治理。广陈镇是我市稻田退水“零直排”治理工作的先导区,目前全镇面积4330亩的水稻田已实现稻田退水“零直排”。同时,该项工作已在全市各镇街道全面铺开,据2020年全年监测分析,通过这样的模式,稻田排放水样总氮平均下降23.76%,氨氮平均下降26.41%,总磷平均下降

26.04%,取得了阶段性成果。今年4月,我市还先后印发了相关实施意见、规划及工程建设技术导则,均为全省首创。

此外,在持续推进稻田退水“零直排”建设的同时,我市还积极推广节水农业、化肥减量工作,从源头上降低农业面源污染,并推动建立完善农业面源污染防治体系,全面提升传统监测向数字化、智慧化转型,计划到2025年,目标建成农业面源污染防治监测系统5个。多措并举之下,力争到2025年,全市19.01万亩粮食生产功能区实现稻田退水“零直排”模式全覆盖。

**环境整治1+1**  
讲述环境整治背后的故事

## 新仓用心用情做好退役军人服务

■记者 林旭东 曹晋  
通讯员 倪聪耕 郑凯欣 冯志燕

本报讯 “投保人:平湖市新仓镇人民政府;保险责任:意外伤害、意外医疗、意外住院津贴……”近日,新仓镇的217名退役军人收到了一张特殊的保单,这张保单是新仓镇退役军人服务站继去年首创投保后的延续,无偿为辖区内参加民兵和预备役组织的退役老兵购买的人身意外保险。

薄薄一份保单,暖暖一份保障,这饱含着新仓镇对辖区退役军人最深情的情谊。“收到这张保单让我感到心里很暖,感受到了镇里对我们退役军人的关心关爱。”新仓镇退役军人张超说,有了这张保单后,他就能更安心地投

入到民兵训练与为民服务中去。

穿上军装保家卫国,脱下军装永葆本色,这是退役军人的真实写照。从无偿献血到后勤保障,从志愿服务到抢险救灾,从维稳安保到疫情防控……新仓镇退役军人始终活跃在服务群众、服务群众的“第一线”。近年来,随着强军思想的不断深入,民兵的训练课目要求越来越高,任务越来越重,参加训练的伤病风险几率也在增大。“购买人身意外保险不仅解决了退役军人在民兵训练、抢险救灾等任务中的后顾之忧,也为全市全镇的训练工作及各类重大行动任务的完成提供了更好、更精准的服务与保障,也体现了新仓镇对退役军人的暖心关怀和保护。”新仓镇人武部副部

长李洪良说。

近年来,新仓镇退役军人服务站始终秉持“懂军人、爱军人,全心全意服务退役军人”的理念,围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”这一目标任务,重点打造了新仓镇芦川老兵365志愿服务品牌。新仓镇还依托村级网格体系,设立老兵壹家49个,并形成镇、村、退役军人三级服务网络,突出面对面、个性化、一对一服务,切实为退役军人做好关系转接、联络接待、困难帮扶、信息采集、情况反映、悬挂光荣牌及走访慰问等具体事务,搭建政策咨询、帮扶援助、沟通联系、学习交流等活动场所,全面做好退役军人和其他优抚对象服务保障工作,有效提升退役

军人荣誉感、归属感、获得感。

今年以来,新仓镇已组织开展活动50余次,“一人立功受奖、全家无上光荣”活动、“与党共成长”主题老兵读书会诗歌朗诵活动、退役军人助残志愿服务活动……一场场活动的举行,为双拥优抚工作注入新的生机和活力。“为退役军人购买保险是我们退役军人工作中的一项探索创新。”李洪良说,新仓镇将继续坚持用心用情做好退役军人服务工作,积极配合上级做好拥军优属政策的落地,急退役军人之所急,解退役军人之所难,用实实在在的工作将党和政府的关怀落到实处,让退役军人充分感受到他们的关心和温暖。



昨天,在广陈镇三红村一稻虾混合种养基地上,游客正在虾塘垂钓。该基地今年首次尝试对外开放,发展游客垂钓、烧烤、观光等一体的综合性休闲农业,将生态种养和全域旅游相结合,进一步提升亩均产值。

■摄影 王强 倪颖 钱雪平

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣